
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України “Про 

міжнародне приватне право” щодо визначення права, що застосовується до 

встановлення та оскарження батьківства»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта.

Проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України “Про 

міжнародне приватне право” щодо визначення права, що застосовується до 

встановлення та оскарження батьківства» розроблено з метою удосконалення 

колізійного регулювання визначення походження дитини у правовідносинах із 

іноземним елементом. Потреба у внесенні змін до чинного законодавства 

зумовлена наявністю правових колізій, що виникають у процесі визначення 

батьківства у випадках, коли відповідні правовідносини пов’язані з декількома 

правопорядками. Зокрема, застосування виключно особистого закону дитини на 

момент її народження не завжди забезпечує належний захист прав та інтересів 

дитини. У сучасних умовах розвитку міжнародного приватного права та з 

урахуванням необхідності забезпечення принципу найкращих інтересів дитини 

виникає потреба у запровадженні більш гнучких підходів до визначення права, що 

підлягає застосуванню до встановлення та оскарження батьківства. Тому окремі 

положення Закону України «Про міжнародне приватне право» потребують 

корегування з метою їх уточнення та вдосконалення.

2. Цілі і завдання прийняття акта.

Метою законопроєкту є удосконалення правового регулювання визначення 

та оскарження батьківства у правовідносинах із іноземним елементом. Основними 

завданнями є розширення підходів до визначення права, що застосовується до 

встановлення та оскарження батьківства, запровадження альтернативної 

колізійної прив’язки, а також забезпечення застосування права, яке є більш 

сприятливим для дитини.

3. Загальна характеристика і основні положення проєкту акта.



Проєкт Закону передбачає внесення змін до частини першої статті 65 Закону 

України «Про міжнародне приватне право». Запропонованими змінами 

встановлюється, що визначення та оскарження батьківства здійснюється не лише 

за особистим законом дитини на момент її народження, а й за правом, яке має 

тісний зв’язок із відповідними правовідносинами, якщо таке право є більш 

сприятливим для дитини. Запровадження зазначених змін спрямоване на 

підвищення гнучкості колізійного регулювання та забезпечення ефективного 

захисту прав дитини.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового 

регулювання.

Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.

Нормативно-правову базу у даній сфері становлять Цивільний кодекс України, 

Сімейний кодекс України, Закон України «Про міжнародне приватне право», а 

також міжнародні договори України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування.

Реалізація законопроєкту не потребує додаткових витрат з Державного 

бюджету України.

6. Громадське обговорення.

Законопроєкт може бути предметом обговорення у науковому середовищі та 

серед фахівців у сфері міжнародного приватного права. 

7. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта.

Прийняття законопроєкту сприятиме підвищенню рівня правової 

визначеності у сфері сімейних правовідносин, а також забезпеченню належного 

захисту прав та інтересів дитини.


